

被推荐为“中国大学生自强之星” 获辽宁省政府奖学金

“轮椅大学生”桑亚伟要毕业实习啦

想回周口工作 盼爱心企业接纳

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 还记得家贫学费难筹，为挣学费打工摔伤的鹿邑县小伙桑亚伟吗？经本报率先报道后，桑亚伟最终坐着轮椅顺利地上了大学。求学期间，他不但被学校推荐为“中国大学生自强之星”，还获得了辽宁省政府奖学金。“没有父老乡亲和各界的支持，就没有我的今天，我想利用所学的计算机知识，回周口工作。”昨日，桑亚伟通过电话向记者袒露了心迹。



老师辅导桑亚伟

新闻回顾：两千公里轮椅路抵达辽宁

2010年，鹿邑县学生桑亚伟成功考进辽宁科技学院，就在即将走进大学校园的前夕，一场意外彻底打破了这个农民孩子的大梦。在为筹集学费外出打工期间，桑亚伟从高处摔下受重伤，导致脊髓受损，下肢瘫痪。为了能够顺利入学，身残志坚的桑亚伟，想以无偿打工的方式来换取后续治疗费和部分学费，以青春赌明天。

2012年4月6日，本报以《鹿邑准大学生欲“典身”完成学业》为题刊发了报道后，桑亚伟引来关爱如潮。2012年10月13日，在本报记者的陪同下，桑亚伟一路风尘坐着轮椅行程两千多公里，赶到了辽宁科技学院，终于走进了他朝思暮想的大学校园。桑亚伟的母亲流着眼泪说，她都已经两年没见到孩子这样高兴了。

② 自立自强：被推荐为“中国大学生自强之星”

辽宁科技学院为这名“特殊”的学生做好了精细准备：为了减轻他家的经济负担，学校减免了他两年的全部学费，并给予生活上的资金补助。为了让他的父母更方便地照顾他，学校给他提供了单间宿舍。为了照顾他行走不便，学校特意为他修了无障碍通道……

因为学习刻苦，桑亚伟每次考试成绩都

名列前茅。由于品学兼优，2013年桑亚伟被推荐为“中国大学生自强之星”，并荣获了辽宁省政府奖学金。听说桑亚伟的事迹后，辽宁省高校工委副书记李庆才在辽宁省教育厅思政处处长李洪军等的陪同下，专程赶到学校看望慰问了桑亚伟，并高度赞扬了他不畏艰难、自强自立的精神。

③ 袒露心迹：想回周口工作盼爱心企业接纳

桑亚伟介绍，他比以前胖了不少，离开轮椅能够走100多米了，康复效果虽然不是很明显，但体质明显比以前强了许多。

“眼下，学校以专业为单位，正帮学生联系单位实习，不少学生已经开始离校了。”桑亚伟说，“我所学的计算机专业，对网页设计JAVA网站开、计算机网络安全、组网与维修、C语言系列、PS修相片、计算机办公自动化、数据库等专业知识都作了系统学

习，而且成绩不错。如果在辽宁找份工作，应该不成问题。但自从离开家乡，已经将近两年没有回周口了。当初如果没有家乡各界人士的支持，我就不会有现在的一技之长。如果有企业不介意我的身体残疾的话，我希望回到周口工作。”

如果有爱心企业愿意“接纳”这位在外身残志坚的优秀学子，请拨打8289999或13939418492联系。

“五一”小长假 多云唱主角



□晚报记者 张燕

本报讯 “五一”小长假即将来临，您有什么打算？如若准备出门，不妨看看天气变化。假期里老天心情不错，派多云天气“坐镇”。

自雨水离开，晴天上岗后，随着时间推移，最近气温也升至20℃以上。有些小区门口，老人们拿着板凳或是三五成群晒暖聊天，或是两两相对在棋盘上“厮杀”。街头，年轻的小伙脱去了厚外套、薄毛衣换成了衬衣、短袖。爱美的女士换上了短裙、丝袜。

“五一”来临，老天的心情虽然很不错。但期间也会闹个小情绪。市气象专家介绍，5月1日夜间局部有短时阵雨或雷阵雨。次日气温会下降，但仍持续在23℃左右。

“五一”期间具体天气如下：4月30日晴天间多云；5月1日晴天转多云，夜里局部有短时阵雨或雷阵雨；5月2日多云；5月3日多云间阴天。

如今又到柳絮飞舞时。值得提醒过敏体质市民的是，如需出门一定要戴好口罩；回家前，要把身上的柳絮残留物消除干净。除此之外，皮肤病患者要注意食物调节，多吃小白菜、胡萝卜、西红柿等蔬果和清淡食物，可以减少过敏的几率。

相关链接：

从中国气象网4月29日发布的气象预报来看：4月29日到5月2日，受冷空气影响，西北、华北、东北等地将有4~6级偏北风，并伴有4~8℃降温，其中华北北部、东北等地部分地区降温幅度可达10℃以上；南疆盆地、内蒙古中西部以及西北地区东部的部分地区有扬沙或浮尘天气，局地有沙尘暴；新疆北部、西北地区东部、华北北部以及东北有小到中雨；西南地区东部、江南南部和华南部分地区有中到大雨，其中华南局部有暴雨。

5月3日到6日，西南地区东部、华南及江南南部将有一次明显降雨过程。云南东部、江南南部及华南中北部有中到大雨，部分地区有暴雨。

大货车路边自燃 所幸无人伤亡



4月29日上午，市民王先生向本报热线反映，在宁洛高速周口出站口南100米处一辆满载麦子的大货车发生自燃。记者赶到现场，看到一辆装载着麦子的大货车停靠在道路东侧，货车的整个车头已经全部烧毁变成了空壳，地面上满是灰烬和一些散落的小麦（如图）。据了解，此次大货车自燃并未造成人员伤亡，自燃原因也正在调查中。

晚报记者 张擎 摄
线索提供 王先生

建行周口分行与周口市中心医院银医合作项目 健康龙卡通正式上线

3月26日，建行周口分行与周口市中心医院银医合作项目（健康龙卡通），经过省分行信息技术管理部、机构部与分行公司事业部、电子银行与信息技术部、营运管理部的通力合作，已正式上线了。标志着该行与该客户的合作又迈进了一大步。

该项目从需求分析、产品论证、程序开发及测试等环节，到正式上线历时近一年半。该项目上线后彻底实现了周口市中心医院的银医交互无缝化、现金结算电子化、结算平台无限化。患者只要持有一张建行借记卡，就可以在中心医院直接进行绑定、充值、退费、挂号、就诊、缴费、取药、查询等相关操作。并且，绑定、充值、退费、解绑等非就诊操作也可以在我辖区内任何网点的对

私窗口办理。

该项目上线后解决了长期困扰该院“三长一短”（即挂号时间长、缴费排队时间长、检查取药等候时间长、专家问诊时间短）问题，也提升了该行银行卡的市场竞争力，提高了该行龙卡客户的服务感受度。

（龙涛）



手机“摇一摇”受热捧 建行引领移动金融新风潮

据介绍，建行手机银行客户端于去年在业内首推兼具查询与信息获取等属性于一体的“摇一摇”功能，只要摇动手机，就可以随时随地查询账户余额，了解外汇买卖、账户贵金属资讯以及附近的营业网点，操作轻松快捷。这一功能将移动金融与掌上生活完美结合，为广大用户指尖上的金融生活开辟了一个全新的舞台。基于该功能，建行推出了手机银行“周末尽情摇”摇奖活动。其时尚新颖的参与方式以及丰厚的奖品，很快吸引了众多建行用户的热情参与。该活动让用户在享受摇到奖品乐趣的同时，也能更全面地体验建行手机银行的强大功能。“周末尽情摇”活动更是受到众多“摇摇族”的热捧，参与人次突破200万。

建行“周末尽情摇”活动增加了建行手机用户的活跃度，不仅使建行在市场中更占先机，更拉近了建行与用户的距离。